

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Béketárgyalás Párizsban

A demokratikus Vietnami párizsi tárgyaló küldöttsége hétfőn este megerősítette: Le Duc Tho, a VDK küldöttség különleges tanácsadója és Henry Kissinger amerikai nemzetbiztonsági főtanácsadó ma, kedden délelőtt 9.30 órakor találkozik a Kléber sugáruton levő nemzetközi konferenciaközpontban.

Párizsban e héten minden előlhető — erre következhetnek a megfigyelők a vietnami fegyvernagyvást előkészítő diplomáciai rendkívüli mértékben felgyorult eseményeiből. Kivált Washington és Saigon között folyó lázas ütemben a konzultációk: Bunker, az Egyesült Államoknak a dél-vietnami fővárosban akkreditált nagykövete a hét végén szinte állandó vendég lett az elnöki palotában, s eközben, Nixon elnök két ízben is fogadta Haig tábornokot, a nemzetbiztonsági főtanácsadó volt helyettesét, aki vasárnap este (közép-európai idő) tért vissza távol-keleti körútról. Párizsba érkezett Tran Van Lam, a saigoni rendszer külügyminisztere is, hogy — mint ő maga mondotta — hozzájáruljon Kissinger és Le Duc Tho tárgyalásainak sikeréhez. Az amerikai elnök nemzetbiztonsági főtanácsadója, Kissinger szintén Párizsba érkezett, s ma kedden folytatja megbeszéléseit Le Duc Thóval. Általa — minthogy Le Duc Tho nem hagyta el a francia fővárost és Nguyen Thi Binh asszony, a DIFK külügyminisztere is Párizsban tartózkodik vasárnap este óta — teljessé lett a „diplomáciai csapat”. Erőmes megemlíteni még, hogy az Egyesült Államok és a VDK jogi, valamint nyelvi szakértői december közepé óta most első ízben tartottak vasárnap is megbeszélést, ami az ügyek sürgősségére vall.

A Párizs környéki Saint-Nom-la-Breche-ben hétfőn délelőtt fél tizenegy órakor újabb tanácskozásra ültek össze az Egyesült Államok és a Vietnami Demokratikus Köztársaság technikai szakértői. Megbízottságuk, mint ismeretes, a békemegállapodás részleteinek megszövegezésére szól. A vietnami-amerikai szakértői tárgyalás este lapzártakor még nem fejeződött be.



Nguyen Thi Binh asszony Párizsba érkezése után az Orly repülőtéren

Nguyen Thi Binh asszony, a DIFK külügyminisztere és párizsi tárgyaló küldöttségének vezetője hétfőn délelőtt a demokratikus Vietnami delegációjának párizsi rezidenciájában találkozott Le Duc Thóval, a Vietnami Dolgozók Pártja PB tagjával és Xuan Thuy miniszterrel, a

VDK Párizsban tárgyaló küldöttségének vezetőjével.

A találkozóról kiadott közlemény szerint „véleménycserét folytattak az általános helyzetről, s a tűzszüneti és békemegállapodás végleges formába öntésével kapcsolatos kérdésekről”.

Henry Kissinger közvetlenül Párizsba érkezése után, és kedden, a kora reggeli órákban fog találkozni Tran Van Lammal, a saigoni rezsim külügyminiszterével. Erről tájékoztatta hétfőn este Washingtonban az újságírókat Ronald Ziegler, a Fehér Ház sajtótitkára.

A szóvivő ugyanakkor elzárkózott „a vietnami helyzet bármely más aspektusának” kommentálása elől. Arra a kérdésre, vajon Nixon elnök valóban felhatalmazta-e Kissingert arra, hogy csütörtökön kézzéjével lássa el a tűzszüneti megállapodást, kitérően azt válaszolta: „sok mende-monda terjedt el a legkülönbözőbb forrásokból...” Agnew alelnök saigoni látogatásának hírére sem erősítette meg, de „megnyugtatta” az újságírókat, hogy az „aláírás körüli fejleményekről kellő időben tájékoztatják majd őket”.

Gazdagítják a TIT munkáját

Hétfőn, tegnap Sopronban megkezdődött a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat megyei vezetőinek tanácskozása. Dr. Vonsik Gyula, a TIT főtitkára tartott előadást.

A TIT tartalmi munkájának mélyítésével, az ismeret-

terjesztés szervezésének, módszereinek továbbfejlesztésével kapcsolatban elmondta, hogy már az 1973-ra kidolgozott megyei terveknek tartalmazniuk kell azokat a legfontosabb törekvéseket, amelyek az egyik legnagyobb társadalmi szervezetet, az eddiginél is hatékonyabban állítják a közművelődés szolgálatába.

A TIT megyei szervezetei a jövőben többet tesznek elsősorban a fizikai dolgozók képzéséért, az alapfokú matematikai, fizikai ismeretek elsajátításáért, az általános iskolai végzettséget elérni szándékozók segítéséért. Változatos formák, célszerű módszerek alkalmazásával fokozza az ismeretterjesztést a TIT a nők és az ifjúság körében is. Ebben az évben s ezt követően folyamatosan jelentős előrelépést tervez a társulat — megyei szervezeteinek közreműködésével — az előadói gárda „fiatalításában” is. (MTI)

Közéleti napló

VÁLYI PÉTER MOSZKVÁBAN

Vályi Péter, a Minisztertanács elnökhelyettese hétfőn reggel Moszkvába utazott, ahol a KGST végrehajtó bizottságának 61. ülésén vesz részt. Búcsúztatására a Ferihegyi repülőtéren meg-

jelent dr. Korom Mihály igazságügyi miniszter és Alekszandr Mihajlovics Szovretin követnanácsos, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

KÜLDÖTTSEGENK BULGÁRIÁBAN

Gáspár Sándornak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a SZOT főtitkárának vezetésével hétfőn szakcsereztől küldöttség utazott baráti látogatásra Bulgáriába, a Bolgár Szakszervezetek Központi Tanácsának meghívására. A küldöttség tárgyalásokat folytat a bol-

gár szaktanács vezetőivel, kicseréli tapasztalatait a szakcsereztől munka alapvető kérdéseiben, megvizsgálja a kétoldalú együttműködés további szélesítésének lehetőségeit és megvitátja a nemzetközi szakszervezeti mozgalmak néhány aktuális kérdését.

A ROMÁN KÜLÜGYMINISZTER-HELYETTES MAGYARORSZÁGI MEGBESZÉLÉSEI

Hétfőn Budapesten tartózkodott Vasile Gliga román külügyminiszter-helyettes, aki a Külügyminisztériumban megbeszélést folytatott Puja Frigyessele, a külügyminiszter első helyettesével,

az európai biztonsági és együttműködési értekezlet előkészítésével összefüggő kérdésekről. Vasile Gliga külügyminiszter-helyettes fogadta Péter János külügyminiszter is.

ZÁRSZÁMADÁS A TÉESZEKBE

Először Gyálaréten

Készülnek a termelőszövetkezetekben, szakszövetkezetekben a tavalyi év gazdálkodásáról szóló gazdasági mérlegek, beszámolók. A Szegegy környéki tájban az aránylag kedvezőtlen időjárás ellenére is jó eredményekkel zárják a gazdasági évet.

Az eddigi felmérések arról tanúskodnak, hogy Sándorfalván a Béke Tsz, Új Élet Tsz, Pusztaszereken a Honfoglalás Tsz, Ásotthalmon pedig a Petőfi Szakszövetkezet zárja mérlegévi évvel az elmúlt évi gazdálkodását. Akad jó néhány olyan kollektíva is, ahol „borotvaélen” táncol most a mérleg, könnyen lehet alaphiányos is a gazdaság. Ezt csak a zárszámadás elkészültekor tudják meg az érdekeltek.

Mind a szegedi, mind a szegedi járási gazdaságokban befejeződött korábban a leltárkészítés, és javában tart a mérlegkészítés. Február 20-ig tartják meg valamennyi termelőszövetkezetben a

zárszámadó közgyűlést, a városi gazdaságok általában február 10-től 20-ig, a háromszázaknak megfelelően, a járásban pedig február első napjaitól kezdődnek az ünnepi közgyűlések. A kisebb gazdaságok hamarabb elkészülnek a mérleggel, kapnak átfogó képet a szövetkezet vagyoni helyzetéről, tavalyi eredményességéről és a hibákról is.

Minigazdaság a gyálaréti Komszomol Tsz. Már készülnek a meghívók a zárszámadó közgyűlésre, amit január 25-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor tartanak a partházban. A beszámoló elemzi majd a 160 személyes kis kollektíva tavalyi erőfeszítéseit, amit siker koronázott. Ezenkívül általában nyolcvanvan vesznek részt a közös munkában, az összes terület ezer hold, amiből a közös művelés 850 holdat tesz ki. Különösen a sertéshizlalás tett ki tavalyi magáért, ugyanis az összes árbevétel egynegyed részét ad-

ta. Ehhez hozzátehetjük, hogy Gyálaréten nem építettek kacsalábongó palotákat, mégis bebizonyították, hogy mostohább körülmények között is érdemes és gazdaságos hizlalni. Növénytermesztésükből a kukorica-termesztéssel dicsekedhetnek. Hektáronként 52 mázsa májuszi morzsoltot takarítottak be, a szövetkezet fennállása óta a legmagasabb termésátlagot. Kis gazdaságtól nem lehet olyan technikai felkészültséget, műszaki csodákat követelni, mint mondjuk egyik-másik mammutüzem-től. Ezért is van az, hogy az elmúlt esztendőben szinte csodájára jártak a gyálaréti a vegyszerezett kukoricaterületnek, nem győzték elismerni, hogy milyen tiszta, gazmentes, pedig nem is érte a kapa. A vegyszeres gyomirtás jó bevált, és ezzel jelentősen mentesítették a tagságot a fizikai munka alól.

Sz. E. I.

Varroda Kisteleken

Többször leírtuk már, hogy Kistelek munkaerőgondjai megoldásra várnak. Az aszszonyok egy része azért nem tud munkát vállalni, mert a család rendes életritmusa bomlana meg, ha bejáróként dolgoznának.

Most lényeges változásról számolhatunk be. Az elképzelés terveként szokatlanul rövid életű volt, a megvalósítás a várakozáshoz mérten is gyors. Tavaly augusztusban vetődött föl a gondolat, hogy a Fővárosi Kézműipari Vállalat gyáregységet létesítene egy üresedőfélben levő könnyűszerkezetes épületben. A tanács megvette a távvezetéképítőktől az épületet, azonnal hozzá is láttak az átalakításhoz. A gyorsaság most valóban meglepő: a vállalat szeptember második felében már bedolgozókat alkalmazta azokat, akik varrni, tudnak, és otthoni körülményeik is megengedik a rendszeres munkát. December közepén az új varroda próbaüzeme kezdődött, január első munkanapján pedig hivatalosan is termelni kezdett.

Hogy jó helyre telepítette fióklüzemét a kézműipari vállalat, jelzi, hogy naponta van munkásfölvétel, és van hozzá jelentkező is. Nem föltétel a fölvételnél, hogy valaki eleve tudjon varrni,



Exportra készítik a fürdőruhákat Kisteleken

türelmes szakemberek megtanítják itt. Ötvenórát szánnak arra, hogy valaki jár-tosságot szerezzen a szalagban való dolgozáshoz.

Először — furcsa leírni — babaruhán kezdtek, és a kész terméket az óvodáknak adták. Kötények következtek azután, ágynemű később, most pedig — ezt is furcsa leírni az alig háromhetes üzemről — exportra készítik a fürdőruhákat.

Szó van róla, hogy a szomszédos épület rendbehozásával tovább bővítik az üzemet. Addig is figyelemre méltó, hogy a bedolgozó rendszer Kistelekről, Pusztaszere, Csengelére, és Balástya is átterjedt, és most

akarják Baksot is bekapcsolni ebbe a hálózatba. A bedolgozóknak is segítséget kínálnak a gépenvarrás alapvető jártasságának megszerzéséhez.

Kistelek sokat emlegetett gondjai egycsapásra nem szűntek meg, nem is lehet egyetlen elhatározástól ezt várni. Figyelmet érdemel a kezdeményezés mindenképpen, hiszen kimozdult végre a holtpontonról egy régóta kínos probléma. Példaadó lehet — újra hangoztatjuk —, hogy az elhatározást hamar követte megoldás. A könnyűszerkezetes építési lehetőségtől remélhetően több hasonló törekvést is várhatunk.

H. D.

Szőlőmetszés

Hétfőn szinte tavaszra emlékeztetően enyhe volt az idő a Mátra alján és az egri dombokon. A szőlők erőteljesen fejlett rügyeiben eddig még, sem a csapadéksegeny időjárás, sem a tél nem tett számottevő kárt. A hőmentes

időjárás lehetővé teszi a metszést. A szakemberek úgy vélik, hogy januári és februári metszés esetén az esetleges fagy, vagy az ölmös eső nem jár olyan kockázattal, mint később, a vegetáció erőteljes megindulása után.